
OLIMPIADA DE GEOGRAFIE  

Etapa judeţeană – 2 martie 2013 

 

 

PROBA PRACTICĂ SCRISĂ – clasa a XII- a 

 

 

 NOTĂ: Timpul de lucru efectiv este de o oră. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

SUBIECTUL I     ( 30 puncte) 

 

Cu privire la harta de mai jos rezolvaţi cerinţele: 

a) recunoaşteţi unităţile majore de relief notate cu cifrele 3, 6, 7, 9, 15, 16, 18, 19, 24, 25, 29 . 

 

b) realizaţi un profil transversal, orientat pe direcţia NV-SE, pe baza valorilor altimetrice absolute ale 

marilor unităţi de relief cărora le aparţin, ca subdiviziuni, unităţile majore de relief recunoscute la 

cerinţa anterioară. 

 

 

 



SUBIECTUL II     ( 30 puncte ) 

Precizaţi cu ajutorul hărţii de mai jos, următoarele: 

1.  Două asemănări şi o deosebire, între statele notate cu litere, grupate astfel: 

                         a) F şi D;          b) A şi B;           c) C şi E. 

Notă. Comparaţiile se vor referi la fiecare dintre următoarele elemente: cadrul natural, aspecte 

geodemografice şi aspecte economice. 

 

2.  Un element specific cadrului natural, comun celor şase ţări. 

 

SUBIECTUL III   ( 30 puncte) 

Se dă următorul tabel: 

1. Calculaţi, în valori absolute, bilanţul natural al populaţiei. 

2. Calculaţi, în promile, rata bilanţului natural al populaţiei. 

3. În raport cu valoarea bilanţului natural, menţionaţi tipul demografic specific celor 2 state. 

 

Ţara Anul Nr. total al populaţiei Nr. născuţilor vii Nr. deceselor 

Italia 2006 59.131.287 579.486 567.660 

Ungaria 2006 10.064.000 124.793 145.928 



OLIMPIADA DE GEOGRAFIE 

Etapa judeţeană – 2 martie 2013 

 

PROBA PRACTICĂ SCRISĂ – clasa a XII- a 

 
BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE 

 
SUBIECTUL I:  30  puncte 

a: 22p - Se acordă câte  2p   pentru fiecare element de identificat corect pe hartă; 

 3 - Balta Ialomiț ei ( Câmpia Română) 

 6 - Depresiunea Braș ov ( Carpaț ii de Curbură) 

 7 - Munț ii Penteleu / Munț ii Buzăului ( Carpaț ii de Curbură) 

 9 - Dealurile Silvaniei ( Dealurile de Vest) 

 15 - Podiș ul Someș an ( Podiș ul Transilvaniei) 

 16 - Câmpia Transilvaniei ( Podiș ul Transilvaniei) 

 18 - Subcarpaț ii Transilvaniei 

     19 - Subcarpaț ii Curburii 

     24 - Bărăganul Călmăț uiului ( Câmpia Română) 

     25 - Câmpia Carei ( Câmpia de Vest) 

     29 - Podiș ul Negru Vodă ( Podiș ul Dobrogei) 

 

b: 8 p - reprezentarea grafică a profilului transversal, orientat pe direcț ia NV-SE. 

 

  
I. Câmpia de Vest ( altitudine maximă Câmpia Vingăi 174m) - Câmpia Carei - 143m 

II. Dealurile de Vest  - Dealurile Silvaniei 600m 

III. Podiș ul Transilvaniei ( altitudine maximă Podiș ul Hârtibaciului 678m); - Podiș ul Someș an 693m;  

- Câmpia Transilvaniei 561m. 



IV. Subcarpaț ii Transilvaniei ( altitudine maximă Dealul Bicheci 1080m )- 712m 

V. Carpaț ii de Curbură ( altitudine maximă Munț ii Ciucaș  - Vârful Ciucaș  1954m) 

    - Depresiunea Braș ov 625m 

    - Munț ii Penteleu - Vârful Penteleu 1772m 

VI. Subcarpaț ii Curburii - Pintenul Ivăneț u 1191m 

VII. Câmpia Română ( altitudine maximă Câmpia Înaltă a Piteș tilor 300m) 

   - Bărăganul Călmăț uiului 40m 

            - Balta Ialomiț ei 15m 

VIII. Podiș ul Dobrogei ( altitudine maximă Munț ii Măcin - Vârful Greci 467m) 

   - Podiș ul Negru Vodă 140m 

 

SUBIECTUL II:    30 puncte 

 

a: Pentru fiecare comparaţie scrisă corect şi complet (câte 2 asemănări şi o deosebire)  se acordă câte 3p;   

                              (9 comparaţii x 3p = 27p) 

F ș i D / România ș i Bulgaria 

Asemănări - prezintă câmpii dezvoltate de-a lungul Dunării ( Câmpia Română - România; Câmpia 

Dunării – Bulgaria);  - ambele ț ări sunt pontice;  - ţării integrate în U.E. în 2007. 

Deosebiri - ț ară în care predomină domeniul de activitate terţiar, al serviciilor 

     -ț ară a cărei economie este bazată pe industria extractivă  

A ș i B / Ungaria ș i Serbia 

Asemănări -  Câmpia Panonică desfăș urată pe teritoriul ambelor state; - Tisa străbate cele 2 state; - foste 

membre ale Pactului de la Varș ovia, schimbă regimul politic după Căderea Cortinei de Fier din 1989. 

Deosebiri - industria alimentară specifică economiei Ungariei;  -industria metalurgică  ( feroasă ș i 

neferoasă ) specifică economiei Serbiei. 

C ș i E / Republica Moldova ș i Ucraina 

Asemănări- predomină relieful jos de podiș  ș i câmpie; - Nistrul e graniț a naturală între cele două ț ări; 

 -  aparț in spaț iului ex-sovietic. 

Deosebiri - ț ară agrară, specificul economiei Republicii Moldova fiind dat de către industria alimentară; 

     - metalurgia feroasă/ siderurgia specifică economiei Ucrainei. 

 

b. :  - se acordă 3 p pentru elementul specific cadrului natural, comun celor 6 ț ări – Dunărea. 

 

SUBIECTUL III:    30 puncte 

 

1: 10 p - Italia: 11.826 locuitori (5p); Ungaria - 21.135 locuitori (5p) 

2: 10 p- Italia: 0,2 ‰  (5p) ; Ungaria: - 2,2 ‰ (5p) 

3: 10 p- Italia: bilanț  natural pozitiv, numărul populaț iei creș te; (5p) 

  Ungaria: bilanț  natural negativ, numarul populaț iei scade. (5p) 

 

DIN OFICIU: se acordă 10 puncte. 

 


